Применение алгоритмической конструкции ветвление в ЭТ
Задача №1

На отборочном туре претенденты принимали участие в соревнованиях по трем номинациям. Оценки выставлялись по десятибалльной системе. Прошедшими в следующий тур считаются участники, набравшие в общей сумме больше 21 балла.

      Составить компьютерную модель  с использованием Электронной таблицы Excel, в которой подсчитывается общая сумма балов каждого участника и результат: «прошел» или «не прошел» участник в следующий тур.

Домашнее задание. (Выполнить в тетради.)

а) прошедшим в следующий тур считается претендент, средний балл которого выше общего среднего балла

б) прошедшим в следующий тур считается претендент, набравший больше 21 балла и ни разу не набравшим < 2 очков.

Задача №2 (Выполнить с использованием ЭТ Excel.)

Для учета покупательского спроса велся ежедневный учет выручки магазина в течениие14 дней в хозяйственном, продуктовом и парфюмерном отделах магазина.

Составить  компьютерную модель  с использованием Электронной таблицы Excel, в которой определяется рентабельность магазина за каждый день работы, если общая сумма налогов и сборов, выплачиваемых владельцем магазина за месяц, составляет 72000 рублей, а прибыль составляет 23% от выручки.

Справочная информация:

Функция ЕСЛИ позволяет определить, выполняется ли указанное условие. Если условие истинно, то значением ячейки будет выражение 1, в противном случае – выражение 2.

=ЕСЛИ(условие; выражение1; выражение2)

Выражение ​​– формула, или текст, или число. 

Внимание!!! В формуле, используемой в функции ветвления, знак равенства ставить не нужно.

Если пользователю удобно чтобы выражение1 или выражение2 отсутствовали, само выражение можно пропустить, но знак точку с запятой нужно поставить.

Совместно с функцией ЕСЛИ  используются логические операции И, ИЛИ, НЕ.

Например, =ЕСЛИ(И(Е4<3;$B$4<>0); «выиграли»; «проиграли»)

Как указывалось выше, выражение1 и выражение2  могут быть формулами, в том числе и функцией ЕСЛИ. 

Например, 

=ЕСЛИ(А2>=10; ЕСЛИ($B$4<>0; «выиграли»; «выст. не защит»); «проиграли»)

или другой пример,

=ЕСЛИ(B3>20;"5";ЕСЛИ(B3>15;"4";ЕСЛИ(B3>11;"3";"2")))

Задача №1 (в)

На отборочном туре претенденты принимали участие в соревнованиях по трем номинациям. Результаты оценивались по десятибалльной системе. Составить компьютерную модель  с использованием Электронной таблицы , в которой  оценки участникам определены следующим образом: 

оценка «5» выставляется, если участник набрал от 26 до 30 баллов ,
оценка «4» выставляется, если участник набрал от 20 до 25 баллов ,

оценка «3» выставляется, если участник набрал от 14 до 19 баллов ,

оценка «2» выставляется, если участник набрал меньше 14 баллов ,
